



齐众心汇众力聚众志 向着“两个确保”勇毅前行 省十四届人大一次会议胜利闭幕

楼阳生主持并讲话 通过关于政府工作报告的决议等六项决议

□河南日报记者 冯芸 马涛 李点

本报讯 1月17日,河南省第十四届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程后在郑州胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任楼阳生主持会议并讲话。

大会主席团执行主席楼阳生、李亚、何金平、李公乐、刘南昌、张建慧、苏晓红、吉炳伟在主席台前排就座。

王凯、孔昌生、刘伟、周霁、孙守刚、陈舜、江凌、曲孝丽、王战营、陈星、安伟、张雷明在主席台就座。

王全书在主席台就座。

大会表决通过了河南省第十四届人民代表大会第一次会议关于政府工作报告的决议、关于河南省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划的决议、关于河南省2022年预算执行情况和2023年预算的决议、关于河南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于河南省高级人民法院工作报告的决议、关于河南省人民检察院工作报告的决议。

楼阳生指出,这是一次高举旗帜、牢记嘱托的大会,是一次继往开来、团结奋进的大会,是一次凝心聚力、风清气正的大会。本次会议选举产生了新一届省人大常委会组成人员和省政府领导班子、省监察委员会主任、省高级人民法院院长、省人民检察院检察长,以及河南省出席第十四届全国人民代表大会代表,依法通过了省人大各专门委员会组成人员。我们将坚定不移贯彻落实党中央的大政方针和决策部署,

忠实履行宪法法律赋予的各项职责,自觉接受监督,夙夜在公、勤勉工作,为推进现代化河南建设、造福河南人民贡献全部力量。由于年龄原因和工作需要,一些同志不再担任相关职务,多年来他们为河南经济社会发展 and 民主政治建设倾注了大量心血、作出了重要贡献,向他们表示崇高的敬意和衷心的感谢。

楼阳生指出,党的二十大发出了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的动员令,吹响了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的时代号角。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,深入贯彻省第十一次党代会和省委经济工作会议部署,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,坚定扛稳“经济大省要勇挑大梁”的政治责任,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,在现代化建设新征程上奋勇争先、更加出彩。

——勇挑大梁、争先出彩,就要铆足干劲拼经济,跑出高质量发展加速度。完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧抓构建新发展格局战略机遇,纲举目张抓工作,项目为王抓投资,以“起步即冲刺,开局即决战”的精神状态,持续强存量、扩增量、优增量、抓变量,不断锻长板、补短板、固底板,推动经济发展质量更高、效益更好、速度更快。

——勇挑大梁、争先出彩,就要全力以赴强创新,加快提升核心竞争力。坚定推动创新发展,把“规划图”

变“施工图”、“大写意”变“工笔画”,让更多一流创新人才和团队扎根河南,让更多关键核心技术攻关实现突破,让更多头部企业加速涌现,让更多“专精特新”蓬勃生长,让创新发展这一现代化河南建设的主旋律、最强音更加雄浑激昂。

——勇挑大梁、争先出彩,就要坚定不移促改革,全面塑造最优营商环境。紧紧依靠改革,系统性重塑行政审批制度,推进要素市场化配置改革,依法保护产权,加快建设信用河南,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,推进高水平制度型开放,全面提升开放能级。

——勇挑大梁、争先出彩,就要一切工作为人民,凝聚共同奋斗强大合力。牢牢坚持以人民为中心的发展思想,尊重人民主体地位和群众首创精神,持续聚焦“一老一小一青壮”加强民生工作,把一切积极因素充分调动起来、一切发展力量充分聚合起来,形成万众一心共谋出彩的生动局面。

——勇挑大梁、争先出彩,就要持之以恒抓党建,引领保障高质量发展。时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,发扬彻底的自我革命精神,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,持续纠治“四风”,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,加快建设清廉河南。

楼阳生强调,人民代表大会制度是我国的根本政治制度。全省各级人

大及其常委会要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,不断丰富和发展全过程人民民主的河南实践,推动人大制度和人大工作与时俱进、完善发展。各级党委要加强和改进对人大工作的领导,为做好人大工作提供坚强保证。全省各级人大代表要忠实代表人民的利益和意志,推动“党委和政府干的”与“群众盼的”高度契合、同向发力。

楼阳生强调,奋进新征程,不负新华年,开创新局面,就要有敢教日月换新天的精神气概。我们要牢记领袖教导,大力弘扬伟大建党精神,攻坚克难,敢于胜利,锐意进取,久久为功,就一定能够战胜前进道路上的艰难险阻、风险挑战,就一定能够依靠顽强斗争打开现代化河南建设新天地。

楼阳生号召,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委坚强领导下,以改革创新激发活力,以团结奋斗开创未来,向着“两个确保”目标阔步前进,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章,为全面建设社会主义现代化国家贡献河南力量。

大会在庄严的国歌声中闭幕。

赵钧、马懿、穆为民、徐济超、乔新江、刘玉江、宋争辉、孙运锋、张敏、郑海洋、杨青玖、刘尚进、谢玉安、戴柏华、霍金花、张震宇、刘炯天、朱焕然、周春艳、胡道才、段文龙、祖雷鸣、李英杰、黄雪平、孟双月、王京武在主席台就座。

社论

谱写现代化河南建设新篇章

——热烈祝贺省十四届人大一次会议和省政协十三届一次会议闭幕

凝心聚力谋发展,同心同德谱新篇。在全省人民热切关注下,在与代表委员共同努力下,省十四届人大一次会议和省政协十三届一次会议顺利完成各项议程,胜利闭幕。我们对两会的圆满成功表示热烈祝贺!

会议期间,来自全省各地、各行各业的人大代表、政协委员,以饱满的政治热情和高度负责的精神,充分发扬民主,依法履行职责,积极建言献策,审议讨论并通过了政府工作报告及其他报告,确定了今后五年的发展规划和奋斗目标,选举产生了新一届省人大常委会、省政府、省政协领导班子,选举产生了省监察委员会主任、省高级人民法院院长、省人民检察院检察长以及河南省出席第十四届全国人民代表大会代表。这是一次高举旗帜、牢记嘱托的大会,是一次继往开来、团结奋进的大会,是一次凝心聚力、风清气正的大会,必将推动河南在以习近平总书记为核心的党中央领导下,迈向新时代河南社会

主义现代化建设新征程。

党的十八大以来,习近平总书记5次亲临河南视察,作出一系列重要讲话重要指示,寄予我们奋勇争先、更加出彩的殷殷嘱托,指引和激励亿万中原儿女在新时代新征程锐意进取、奋发图强。过去五年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全省上下牢记嘱托、砥砺奋进,办成了一件件大事要事,迈上了一个个高质量发展的新台阶,交出了一份份真金白银的出彩答卷。过去五年,我省综合实力大幅提升、经济大省的地位作用愈加彰显,经济结构加快调整、发展动能加速转换,发展基础日益夯实、发展势能持续蓄积,各项改革全面深化、开放水平显著提高,全面从严治党取得更大成效,政治生态更加清明,人民群众获得感幸福感明显增强、自信心自豪感不断提升。去年,河南发展经受住了多重风险挑战的考验,顶住了超预期因素的冲击,主要经济指标增速全面高于全国、排名

大幅前移,生产总值超过6万亿元,工业投资增速是全国的2倍多,市场主体突破1000万户,一大批引领性标志性项目落地。实践充分证明,只要沿着习近平总书记指引的方向笃定前行,在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,就没有干不成的事情、闯不过的难关,就一定能够迎来河南更加出彩的明天!

未来五年,是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。党的二十大发出了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的动员令,吹响了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的时代号角。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,深入贯彻省第十一次党代会和省委经济工作会议、这次省两会部署,锚定“两

个确保”,深入实施“十大战略”,坚定扛稳“经济大省要勇挑大梁”的政治责任,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,在现代化建设新征程上奋勇争先、更加出彩。要铆足干劲拼经济,跑出高质量发展加速度;要全力以赴强创新,加快提升核心竞争力;要坚定不移促改革,全面塑造最优营商环境;要一切工作为人民,凝聚共同奋斗强大合力;要持之以恒抓党建,引领保障高质量发展,以奋发有为的精神状态,开启新时代河南现代化建设新征程。

风正时济,自当破浪前行;任重道远,更需砥砺前行。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委坚强领导下,以改革创新激发活力,以团结奋斗开创未来,向着“两个确保”阔步前进,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章,为全面建设社会主义现代化国家贡献河南力量!